

弄月  
转风

## 芍药嫣然

□ 杨广大

我小时候的农村，人们缺吃少穿，是很少有闲心养花的。什么牡丹、月季、君子兰等花卉，都是后来才有幸欣赏到它们的婀娜风姿，儿时都没听说过，更谈不上见到它们的芳容、闻到它们的芳香了。不过，我儿时每年都能幸运地目睹芍药的婆娑姿态。

在我家老屋窗前的土地上，种着一株多年生的芍药。每年开春，其他的植物还缩手缩脚时，芍药的嫩芽就早早地拱破坚硬的土层，露出红扑扑的脸蛋。一簇花芽紫红紫红的，形状有些像竹笋。我猜想它们要比竹笋小许多，但它们勇敢、刚毅的精神丝毫不比长在南国的竹笋逊色。

乍暖还寒时，即使是零星的绿色也很难寻觅，芍药的芽苞像大胆的婴儿，迎着寒冷的风霜诞生，它们身着艳丽的新衣，给睡眼惺忪的大地一个紫色的惊喜，就像一面鲜艳的旗帜在呼唤、震撼、激励着在睡梦里的草木。芍药在热情召唤的同时，手捧一张充满魔力的请柬，很快将绿意盎然、万紫千红的春天邀回了人间。

对芍药那美丽动人的紫色嫩芽，我自然是如获至宝，悉心呵护。我先用小锄小心翼翼地为其松土，然后用细土在四周挡上坝埂，几乎每天都去浇上一次水；为防止鸡乱啄，又找来秫秸和树枝，插上一圈，把芍药芽牢牢地罩起来。即使是这样，心里还是不放心，一有空总要看上几眼。

那簇芍药的紫芽，渐渐地茂盛、碧绿起来，叶子肥硕，莹润泛光，密密地挤在一起，像一把迷人的绿伞。高一尺有余的茎虽未完全失去本色，紫色却比先前淡了许多，但与那碧绿的叶子相比，还是泾渭分明。绿叶、紫茎，互相映衬，色彩更显浓艳，把我家的小院点缀得很是风光。为此，我在小伙伴中陡然增添了几分神气。

芍药虽然发芽早，但是比起杏花、梨花、桃花，它的花期远远落在了后面。我常常焦急地凑到芍药跟前，细细观察。当看到终于长出的花骨朵时，我简直惊喜万分，连蹦带跳地在第一时间就将这一喜讯传递给家人。芍药的花

蕾开始为淡绿色，不是很显眼，不仔细看是难以发现的。慢慢地，花蕾饱满起来，稍稍露出些许红色，像樱桃小口似启未启地点缀在绿叶丛中，微风吹来，时隐时现，若害羞的小姑娘似的常常躲躲闪闪跟我开着俏皮的玩笑。

记得快到端午节时，芍药花才不慌不忙地绽放，花是粉红色的，花朵很大，水灵灵地透着美丽，像镶嵌在绿叶丛中的珍珠，又像黑夜里耀眼的明灯。来到花前，蹲下身子，袅袅花香顿时令人神清气爽。我欲伸手摸摸那玉片一般的花瓣，可当手即将触到花朵的一瞬间，却像触电似的猛地缩了回来。我内心深处的想法，是不想、不忍亵渎这圣洁、柔美的花啊！

花期若赶上雨水，那是最好不过了。细雨宛如一位聪明的美容大师，悄无声息地滋润着山川大地，美化着世间万物。雨中的芍药叶子绿得发亮，绿得精神。一颗颗晶莹剔透的雨珠在绿叶上淋漓地跳着优美、奇异的舞蹈。雨水浸染的花朵像水晶一样纯净，像玉石一样精美。雨水轻柔地亲吻着粉红的花朵，托着细碎水珠的花瓣，似刚化完妆的美人一样，娇艳无比，光彩照人。

离开老家多年，芍药花似乎早已失去了宠爱，不知何时被移栽到了园子里的一个寂寞的角落。而芍药依然年复一年地早早发芽，依旧在端午节前绽放它那又大又美的花朵，静静地、执著地散发着它固有的浓浓花香……

(作者原工作单位:辽宁省北票市文旅广电局,62岁)

吉城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏

势不可挡  
苗青 摄

## 我永远是她的孩子

□ 汪秀红

像我这样接近60岁的人，却还被老母亲当做小孩子。一日午后，我接到母

亲的电话，她感冒了许多天，嗓音有些沙哑，还有重重的鼻音，偶尔还忍不住咳嗽。我和她聊了几句，问她有什么事，她慢吞吞地说：“因为感冒，人不舒服，午饭后就睡觉了。睡着睡着吧，就梦见了老家房子里进了小偷。”她说着又止不住地咳嗽了两声。

突然，母亲的语气变得急促：“小偷偷电视就算了，还把你偷走了。怎么可以把女儿也偷走了呢！我就急慌慌地找，又找不到，就难过得哭了起来。结果哭醒了，就赶紧给宝贝女儿打电话。”现在母亲都不用座机打电话了，因为我给她买了手机，教她学会了用手机打电话。

此时的她，除了声音有些沙哑，还有隔着千山万水都能听出的难过与伤感，以及梦与现实交错的、那份失而复得难掩的开心。在这样一个平常的午后，我生着病的母亲，从噩梦中醒来的母亲，听到我的声音后似乎长舒了一口气。

安心、喜悦了的母亲，您可知道，因为这个电话，这个平常的午后将被您远方的女儿永远记在心中！

把所有的事情都说完后，母亲渐渐轻松起来。陪她聊天的我，心情却沉重

起来。我准备去晾衣服，母亲说：“你去忙，我再去睡会儿。”

电话被我挂断了。其实我并不急着晾衣服，母亲挂了电话后也不一定再去睡觉。我看许多关于“嫁出去的女儿是泼出去的水”的文字，评论区的酸甜苦辣，甚至比原文更真实、更有感染力，那些真实的吐槽让生活的一地鸡毛真实地显露出来。我每次在微信等网络社交平台和各大搜索引擎都假装看不见。但是，渐渐地，我不敢多给母亲打电话了，怕听她欲说还休的思念里，日甚的忧愁，更怕她听见我手机里那声拖长音调的“妈妈”后的欣喜。曾经，那么坚定地相信着会陪伴母亲一辈子，会不离不弃的女儿，去了哪里？那个快乐的女孩，那个脸上笑开了花的母亲……是什么？慢慢地把我和母亲的纽带磨损了。

陪伴、呵护我一路成长的母亲一直很坚强，在贫穷的年月里协助着瘦弱无争的父亲，坚强地撑起一贫如洗的家。她不仅耗尽心力、透尽体力让儿女们衣食无忧，还竭尽所能给予女儿与儿子同样的受教育机会。然后，坚强地送上所有的美好祝福，把女儿嫁出去。

许多年后的午后，因为一个梦，老母亲终于洒落了所有的脆弱与沉重的心思。不论我多老，永远是她的孩子！

(作者原工作单位:中国建设银行厦门市分行,58岁)

# 中国华融资产管理股份有限公司云南省分公司 资产处置公告

## 一、债权资产情况

截止2022年4月20日，债权资产情况如下表：

单位:万元

| 序号 | 债务人                            | 地区 | 债权本金      | 重组宽限补偿金   | 违约金      | 整体债权合计金额  | 担保措施   |
|----|--------------------------------|----|-----------|-----------|----------|-----------|--|
| 1  | 云南奥宸房地产开发有限公司、昆明尚堤玫瑰园房地产开发有限公司 | 昆明 | 15,895.29 | 13,778.15 | 6,893.49 | 36,566.92 | (1)云南奥宸用位于昆明市东寺街东方广场A幢一层的房产2908.21平方米(编号为昆房权证西山字第200907051号)提供抵押担保；<br>(2)奥宸地产(集团)有限公司、云南宸悦百货购物有限公司、邹建民提供连带责任担保；<br>(3)奥宸地产(集团)有限公司以其持有的云南奥宸40%股权提供质押担保。 |

注：1、拟处置债权标的为上述债权，基准日至转让日之间的重组宽限补偿金、违约金等一并处置；债务人和担保人应清偿的重组宽限补偿金、违约金等，按借款合同、担保合同的有关约定及相关法律、法规、生效法律文书计算。

2、本公告当中内容如有错漏，以债务人、担保人等原已签署的交易合同为准。

## 二、对交易对象的要求

交易对象须是具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，要求买受人信誉良好，转让价款且资金来源合法，并可承担购买债权所带来的风险。

但下列人员不得受让该资产：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司的工作人员、原债务人管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人，或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。

## 三、处置方式及公告期

本次处置单户整体处置，处置方式包

括但不限于债权转让、折扣变现、诉讼追偿等方式进行处置。

债权的公告期限为公告刊登之日起20个工作日。公告期内接受社会各界人士的征询或异议。

## 四、联系方式

受理公示事项联系人：谭先生，联系电话：0871-65704677，陈先生，联系电话0871-65700399。

受理排斥、阻挠征询或异议联系人：袁先生，联系电话：0871-65700937  
郭女士，联系电话：0871-65700931

特别说明：本公告当中内容如有错漏，以债务人、担保人等原已签署的交易合同及相关法律文件约定为准。

中国华融资产管理股份有限公司  
云南省分公司

2022年5月19日